

# 河北法制报

河北法制报社出版  
河北日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号:CN13-0033  
邮发代号:17-77  
总第5569期 今日8版

2013年3月29日  
农历二月十八

星期五

## 省十二届人大常委会召开第一次会议

本报3月28日讯(记者 张树永 段美)今天上午,省十二届人大常委会第一次会议在石家庄开始举行。省委书记、省人大常委会党组书记周本顺出席会议并就做好新一届省人大常委会工作作了重要讲话。省人大常委会常务副主任宋恩华主持会议。

会议听取了省政府常务副省长杨崇勇作的关于提请决定任命省政府组成人员的说明;听取了省人大常委会副主任谢计来作的关于提请任免省人大常委会机关工作人员的说明、关于设立省十二届人大常委会代表资格审查委员会的决定(草案)及组成人员名单(草案)的说明;听取了省高级人民法院院长卫彦明和省人民检察院检察长董建明分别作的关于提请任命有关人员的说明。拟任命和决定任命人员到会与常委会组成人员见面。

会议还听取了省财政厅厅长邢国辉作的关于《2012年省级超收资金支出安排方案(草案)》的说明;听取了石家庄市人大常委会关于《石家庄市医疗卫生设施规划建设管理条例》的说明、唐山市人大常委会关于《唐山市城乡规划条例》的说明。

## “90后”团伙蒙面持刀抢劫加油站15起

## 广宗警方破获系列抢劫案

本报讯(记者 王智勇 通讯员 王振祥)3月25日,邢台市公安局向广宗县公安局发去贺电,祝贺他们一举破获系列抢劫加油站团伙案,抓获犯罪嫌疑人14名,破案31起。

去年5月开始,广宗县及周边的威县、平乡、清河等地先后发生多起抢劫加油站案件,特别是今年春节前后,数名犯罪嫌疑人在午夜或凌晨时分,蒙面持刀对交通沿线加油站实施抢劫,疯狂作案10余起。广宗县公安局组成专案组,全力展开侦破工作,最终锁定广宗县李某、王某等6人有重大嫌疑。

3月18日凌晨,民警在邢临公路广宗县孙庄路段,将正在作案的李某、王某等6名主要犯罪嫌疑人当场抓获,缴获作案面包车、轿车、砍刀、头套等工具。

之后,民警继续开展抓捕工作。目前,共抓获犯罪团伙成员14名,其中年龄最大的22岁,最小的15岁;破获广宗、威县、清河、平乡、巨鹿、南宫、南和、邢台市桥东区等地盗抢案件31起,其中抢劫加油站案件15起,其他抢劫案件5起,抢夺案件6起,盗窃案件5起。

## 唐山:新型移动警务工作站助力公安实战

本报讯(记者 刘文利 通讯员 刘洋)为助推全市治安防控体系建设和环京“护城河”安保工作的顺利开展,唐山市公安局自主研发了集检查、堵截、布控、防范、服务、保障等多种警务功能于一体的移动警务工作站(移动式警务用车),实现了服务群众更直接、打防犯罪更迅速、收集信息更准确的目标,形成了一道坚不可摧的移动治安防控屏障。

2012年8月,该局根据实战需要,成功研发改装了新型移动警务工作站。该工作站采用军用方舱标准,突出机动性、功能性和实用性,可用于多警联动、流动巡逻、设卡封控、维稳处突、救援指挥、大型活动安保,适合多警种联合执勤。

工作站配置高科技刑侦设备和电子对比系统,主要有视频监控、指挥调度、移动警务核查、警灯警报、远程通信传输、车辆平衡、交直流配电、照明、供水、温度控制十大系统。站内分设为三大区域,即工作区、休息区、生活区。可同时承载多组警力实施全天候、全野外的指挥执法执勤。警务站采用最新高清视频监控指挥系统,集定位、调度、追踪和监督等功能于一体,同时,加装了室内外监控,形成了有、无线相结合,室内可督查、调度,室外可监控、录像的多角度、全方位的综合视频系统。

此外,该局制定了详细的移动警务

站工作流程和人员配备标准,车内有便于民警执法的记录仪、身份证识别仪、搜爆仪、金属探测器、移动核查仪等高科技警用装备,以及盾牌、警棍、钢盔、防弹背心、指示牌、阻路障等常用装备,便于民警值勤、值守。民警在工作站上可以参加视频会议,可以根据指令将车辆行驶到实战需要的最前沿。同时,警务站内民警能够休息、取暖、就餐、饮水,也为民警24小时值守和完成各项安保任务提供了保障。

今年春节期间,该局根据治安形势研判,将10辆移动警务工作站部署到繁华商业区和重点路口,实施了“多警联合巡逻”机制,震慑查控可疑人员,并随时为过往车辆及群众提供便利服务,提高了群众的见警率、知警率和安全感,为节日期间社会治安秩序稳定打下了坚实的基础。

在“十八大”、全国“两会”安保期间,警务站架设于全市各进京高速收费站。在方便群众办理安检证,保障值勤民警开展设卡盘查任务等方面发挥了重大作用。仅今年“两会”安保期间,该局10辆移动警务工作站共检查进京车辆115198辆,检查人员432412人次;查获各类违法犯罪嫌疑人员13名,劝返人员323人,劝返车辆329辆;查获各类违禁物品619件,发放《安检证》14078张。3月5日,长深高速唐山西入口移动警务工



图为唐山警方的移动警务工作站。刘洋 摄

作站查获两名涉枪、涉毒犯罪嫌疑人,当场缴获仿六四式手枪一支、子弹22发,冰毒500余克、麻果(冰毒片剂)700余粒,受到了省公安厅通报表彰。

唐山移动警务工作站的投入使用,受到了辖区群众和一线民警的普遍欢迎,被形象地称为群众家门口的“工作站”、巡逻防控的“中继站”、安保工作的

“动力站”、方便群众的“服务站”和密切警民关系的“形象站”,成为唐山治安防控前沿的一道靓丽风景。公安部党委副书记、副部长李东生,省委常委、政法委书记、公安厅厅长张越等领导先后视察参观了移动警务工作站,对唐山大力推进科技强警、创新警务模式,支撑重大安保活动,给予了充分肯定。



3月26日,保定市中级人民法院立案庭调解一起劳动关系纠纷案件。保定某制药有限公司与李建设、顾云伟、孙小红、史青春(均为化名)发生劳动纠纷,安国法院作出民事判决后,四人不服,上诉至保定中院。该院立案庭曹文英、冯志国两位法官为减少当事人诉累,耐心细致地进行说服劝导,最终使双方当事人握手言和,并由保定某制药有限公司一次性给付四人生活费、经济补偿费分别为33500元、19000元、19500元、19300元。图为当事人拿到生活费、经济补偿费后喜不自禁。李宏 摄

## 我省公布森林防火责任人

本报讯(记者 段美)日前,我省森林草原防火指挥部印发了《关于明确重点林区森林防火责任人的通知》,逐级明确了全省重点林区森林防火第一责任人、主要责任

人和直接责任人名录,并向全社会公布,接受群众监督。

我省森林草原防火指挥部要求,各级领导要切实负起责任,采取有效措施,加大防控力度,确保实现森林防

火控制目标。凡因领导责任不落实、防控措施不到位、发现隐患不作为、发生火情不上报等造成严重后果的,要按照规定追究有关领导的责任。

据了解,今年我省森林防火控制目标是:确保不发生重大森林火灾,确保不发生重大人员伤亡事故,确保不发生危害北京人的森林火灾,确保森林火灾受害率不超过0.3‰。

## 我省治理货车违法行为专项行动下月启动

本报讯(通讯员 杨华生 记者 韩志强)记者从省公安厅交管局获悉,为改善道路通行秩序,预防和减少交通事故,根据公安部统一安排,省交管局决定自4月1日至9月30日在全省开展“大排查、大教育、大整治”货车违法行为专项行动。

“大排查”重点是排查重型货车、挂车、工程运输车是否存在非法改装情况,是否存在违规安装后射灯、车身反光标识设置不规范、侧后部防护装置安装不规范等问题,是否按规定参加安全技术检验,是否存在轮胎、制动部件磨损严重等安全隐患,是否存在生产质量问题,是否存在应报废未报废问题,危险品运输车是否按规定设置警示标志、灯具;货车驾驶人驾驶资格与实际驾驶车型是否相符,是否有违法、事故未及时处理,驾驶证是否审验;运输企业安全管理制度以及货车驾驶人日常教育记录等等。

“大教育”重点是教育货车驾驶人守法安全文明行车理念和常识技能;货运企业法人、安全管理人员主体责任;货车改装、维修行业从业人员依法经营、规范从业职业道德等等。

“大整治”重点是整治高速公路重型货车不按规车道行驶、疲劳驾驶、违法停车,国道省道重型货车超速行驶、逆向行驶、强超强会,城市道路工程运输车无牌套牌、遮挡污损号牌、闯红灯、闯禁行、超速行驶、违法掉头等严重交通违法行为;重型货车、挂车非法改装,尾灯不亮、违规安装后射灯,车身反光标识设置、侧后部防护装置安装不规范,危险品运输车未按规定设置警示标志、灯具等严重影响安全的违法行为。

## 执行公务没有派车单也属公车私用 衡水加强公务用车管理

本报讯(王娜 马磊)为切实规范公务用车使用行为,近日,衡水市纪委监察局印发《关于进一步加强公务用车管理的通知》,从公务用车的使用审批、假日封存、执法执勤车辆管理和驾驶员管理四个方面重申加强公务用车管理。

《通知》指出,各级各部门要严格公务用车使用审批管理制度。要建立健全并严格落实公务用车审批备案制度,确保公车公用,并对车辆运行里程、使用油耗、维修保养、保险缴纳等情况实行“一车一档”台账管理;凡执行公务的,驾驶人须持有单位派车通知单,否则一律视为公车私用;在非执行公务时间,要将车辆停放在本单位规定区域。要严格公务用车法定假日和双休日封存制度。每逢法定假日和双休日,要提前做好值班车辆计划,原则上控制在每单位2辆以内(含2辆),其余公务用车一律集中停放、统一封存;确因工作需要调整值班车辆的,须经单位主要领导审定备案。要严格执法执勤车辆管理制度。公检法司机关、行政执法部门要加强警务用车(含冀O牌照)和印有公务标识车辆的管理,严禁乱开乱用、无牌无证、假牌假证;严禁非紧急公务使用警灯警报;严禁违反规定私自拍卖、转让等行为,特别是已经批准拍卖、转让或报废的车辆,一律要消除原有标识。要严格驾驶员管理制度。严禁开“特权车”、“霸王车”和酒驾醉驾、乱停乱放等违规违纪违法行为。

## 曲折山路上延伸助学情

本报记者 刘波

在灵寿县曲折的山路上,司玉良骑着摩托车已经行驶了近两年。这两年多的时间,司玉良踏遍了灵寿县的慈峪镇、潭庄乡、岔头镇、南燕川、青同镇,以及行唐县的城寨、上方等乡镇。他每次的出行,都是为圆一个甚至几个孩子的求学梦。

司玉良,今年59岁,是灵寿县慈峪镇柏山中心小学副校长,家住西柏山村。司玉良家中并不宽裕,还有一个瘫痪在床的女儿媛媛。媛媛并非司玉良亲生,但他视如己出。2010年11月,媛媛在天津实习时突然晕倒,经诊断,脊柱上长了一个肿瘤,压迫血管和神经,病症十分罕见。为了给女儿治病,司玉良多方筹款。媛

媛的同学送来5000元捐款,还将求助信发布到了网络上。中国报恩网的负责人看到这则求助信,帮助司玉良向全国募捐,总共募集善款5万多元。这让司玉良非常感动,他总想找个机会回报社会。

作为学校副校长,司玉良经常目睹学生因为贫困失学,每每见到这样的情况,他都心痛不已。能不能利用社会力量,资助这些濒临辍学的贫困学生呢?通过与中国报恩网联系,他成了报恩网的一名志愿者。从2011年4月起,司玉良便踏上了这条寻找贫困学生之路。

从附近的乡镇再到邻县,司玉良不知道走过了多少路,他手中的

贫困学生信息不断增多。对于每一个申请人,他都要实地调查核实,将资料装订成册,并将这些资料输入电脑,反馈给中国报恩网。就这样,他一共找到了24名贫困孩子。孩子们的信息一发到网上,社会各界爱心人士们的捐款便纷沓而来。

司玉良有一个记账本,上面每一页都写着一个孩子的信息和爱心人士汇款额、支出、余额等,下面是歪歪扭扭的签名或摁着鲜红的手印。司玉良说,对于这些学生的救助,按照小学生每人每月100元、中

学生每人每月300元、大学生每人每月400元发放。这些账簿就是爱心人士捐款、学生领取捐款的凭证。每收到一笔捐款,发放一笔捐款,司玉良都要将账目公开到网上。

为了将善款送到贫困学生手中,每个月他都要骑着已经骑了六七年的摩托车,走村串乡。汽油费、通讯费他都自掏腰包,没有花过一分钱善款。司玉良说他这么做,就是想让这些贫困的孩子们上学,长大后去帮助更多的人。

